Nom:

Groupe: Date:

7
CONSOLIDATION |

La fonction racine carrée

Dans chaque cas, déterminez les coordonnées du sommet de la courbe,

b) gx)=5V-x-9N+7 _______

a) fx)=-3Vx+4-7 ____
¢ hx)=15V2x—-6+5

Résolvez chacune des équations suivantes.

a) 1,25Vx—6 —3=7

c) 5Vix+4+6=2

e) 4V-(x+5)—-7=3

Résolvez les inéquations suivantes.

a) 2Vx+3+1=0

o 3W-(x-1)—4<5
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d)

b)

d)

f)

b)

d)

i(x) = -2V-3x +12 — 1

“2V-(x+9) + 8 =1

-0,25V3x —6 +5=2

-3Vx—1+5=8

19Vx+2 —4=-6

51V-(x=7) +1>3
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(suite)

n Déterminez pour chacune des fonctions racine carrée suivantes:

.

a) f(x) =4V-3x+6—1 b) g(x)=3Vx+4+3
1)) 1))
2) 2)
3) 3)
4) 4)
5) 5)

H Dans chaque cas, écrivez I'expression de facon a éliminer le ou les radicaux
au dénominateur.

1 V2 X V7
3 XV b) Y2XVZ

N2 . Vx Vx
) V8 - V12 -V d) (\/}+1)(\/}+2)

14 VISION 1 B Fiches reproductibles SN © 2010, Les Editions CEC inc. « Reproduction autorisée




Nom:
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CONSOLIDATION

(suite)

On a noté la masse d'un chien depuis sa naissance. La table de valeurs ci-dessous
présente les données recueillies.

Masse d’un chien Masse Croissance d’un chien

selon son age (ka) 4
40

Age | Masse
(mois) | (kg) 36

32
28
24
20
16
12

8

4

0 4 8 12 16 20 24 28 3236407
Age
(mois)

a) Tracez le nuage de points associé a cette situation ainsi que la courbe la mieux
ajustée a ce nuage de points.

b) Quel type de fonction peut servir de modéle mathématique a cette situation?

c) Déterminez la régle de la fonction associée a la courbe tracée en a).

d) Quelle devrait étre la masse de ce chien a 3 ans?

e) A quel 4ge devrait-il atteindre une masse de 40,4 kg?

Déterminez les régles des deux fonctions racine carrée dont la courbe passe par
les points (-1, -4) et (5, 3), et dont les sommets correspondent a I'un ou l'autre
de ces points.
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(suite)
n Dans le plan cartésien ci-contre, gradué Hauteur | . Glissade vue de coté
en metres, on a représenté une glissade (m)
installée dans un parc municipal. La glissade 3
a la forme de la courbe d’une fonction
racine carrée. 0, 2
r'd . ~ 0 2 ’
a) Déterminez la régle de la fonction
racine carrée associée a cette situation. ™
1 S~__{4,-0:8)
\\
—
vep s 0 2 4 6  Longueur
b) Quelle est la différence de hauteur entre m)

le haut de la glissade et son extrémité
la plus basse?

¢) Siun enfant se trouve sur la glissade a 1," m du sol, quelle distance horizontale
a-t-il parcourue?

n Pour construire un bolide d'une course Heuteur Forme d'un capot
de boftes a savon, on a représenté la forme (dm) 1
du capot dans le plan cartésien ci-contre. 5
a) Quelle est la hauteur de ce capot? 4
3 {026
2 RN <
™
b) Sil’on veut augmenter la hauteur 1 N
du capot de 2 dm tout en conservant N
la méme forme, de combien COY o
de décimétres faudra-t-il augmenter 0 rt 2z 3 4 Loggueur
sa longueur? (dm)
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CORRIGE

1. a) (-4,-7) b) (9, 7)
2. a) x=70" b) x = -21,25
d) x=50 e) x=-11,25
3. a) 3=x= 1%1— b) x=-2
4, a) 1) Domaine: ]-=, 2]; codomaine:; [-1, +o[,
3) =~ 8,8
5) f(x) = 0sur{1,98, 2];
f(x) = 0 sur }-«, 1,98].
b) 1) Domaine: [-4, +=[; codomaine: [3, +oo[.
3) 9
5) g(x) = O sur[-4, +oof,
5. a) _\%5_ b) y — v42§13— v2)
6. a) Masse  Croissance d'un chien
ko) §
40
36
32 n
28 g
24 o
20 L
16 =
12
8 _./QJ
4
0 4 8 121620 24 28323640—
Age
{mois)
7. y=20 x5 1 —aety =TV x5+ 3.

a) f(x) = -0,6Vx + 2
Q) 1,4=-0,6Vx+ 2
x =1
Il a parcouru une distance horizontale de 1 m.
a) Larégle est y = 1,3V-(x — 5).
y(0) = 1,3V-(0 - 5)
y=291
La hauteur est environ de 2,91 dm.

A (3,5 d) 4, -1)
) Aucune solution: -0,8 = V3x + 4.

f) Aucune solution: ~1 = Vx— 1.

) 8<x=1 d) Aucune solution.
2 £

4) Décroissante sur ]-=, 2].

2 {}

4) Croissante sur [-4, o[,

d) x{(Vx ~ 1)(¥Vx = 2)

) ~2-Ve = Dx - 4)

b) Une fonction racine carrée.
) f(x) = 5,75Vx + 0,5
d) f(36) = 5,75V36 + 0,5

f(36) = 35
La masse de ce chien devrait &tre de 35 kg.
e) 40,4 = 5,75Vx + 0,5
40,4 - 0,5 = 5,75Vx
39,9 _
575 = Vx
x = 48,2

Ce chien devrait atteindre une masse de 40,4 kg
a l'age d’environ 48,2 mais.

b) ~ 1,47 m

b) 2,91 + 2 = 4,91
491 =1,3V-(x - 5)

Y =V-x-9)
X = 9,27

Il faudra donc augmenter la longueur du capot
d’environ 9,27 dm.




